
Beilage zur Motion: Berechnungsbeispiel für den Einschlag auf dem Eigenmietwert

Einkommen gemäss für Lebenshaltung (ohne
Steuererklärung Wohnen) stehen zur

_____________________________________________________________________________________________

Verfügung

steuerbar

AHV-Rente 100% 21600 100% 21600
Pension 80% 22000 100%‘ 27500
Kapitalertrag 3000 3000

Eigenmietwert EFH 25000
.1. Unterhalt 4500 20500

Total Einkünfte 671OO 52‘lOO

abzüglich:

Hypothekarzinsen EFH 10000

andere Schuldzinsen 1500 1500

Versicherungsprämien 3000

Krankheits-, Unfall und Invaliditätsabzug 5000 5000

Reineinkommen 47600

Für Lebenshaltung stehen zur Verfügung 45600

Berechnunci des Einschlags:

Eigenmietwert EFH 25000
abzüglich 1/3 der zur Verfügung stehenden Mittel von 45600 15200

Einschlag maximal 9800


